



ТЕМИТЕ В МЕДИИТЕ - 24.07.2024 13:11  
Изготвил Васил ЧОБАНОВ- пресслужба БТПП

## СЪДЪРЖАНИЕ

БТПП  
БИЗНЕС, ДАНЪЦИ, ИНОВАЦИИ  
РАБОТОДАТЕЛИ, ТРИСТРАННО СЪТРУДНИЧЕСТВО  
ТЕМИ В РАЗВИТИЕ

### БТПП - (БРОЙ НОВИНИ: 5)

Заглавие: **Избраха Бургас за домакин на Национална конференция за бъдещето на общественя електротранспорт**

Дата: 24.07.2024 10:32

Медия: [Община Бургас](#)

На 25-26 юли в Бургас ще се проведе Национална конференция на Асоциацията на предприятията от градския електротранспорт в България. Основната тема е "Развитие на градския електротранспорт за обществен превоз на пътници. Домакин е "Бургасбус" ЕООД. Националната конференция ще се състои в административната сграда на Индустриален и логистичен парк, ул. "Крайезерна" №155. През последните години Бурга...

Заглавие: **Как европейска програма помага на млади предприемачи, представи БТПП**

Дата: 23.07.2024 14:28

Медия: [Българска телеграфна агенция](#)

Българската търговско-промишлена палата представя положителен опит от обмен по програмата "Еразъм за млади предприемачи" между Ана Добревска от България и Франк Селингсло в Испания. Програмата "Еразъм за млади предприемачи" предоставя на нови и потенциални предприемачи възможност за международен обмен, предназначен да превърне иновативните идеи в реалност, коментират от Палатата на интернет страни...

Заглавие: **Ще се проведе двадесет и първото областно изложение за местни фермерски и занаятчийски продукти**

Дата: 24.07.2024 12:03

Медия: [Елхово.news](#)

Този четвъртък /25.7.2024 г./ от 08:00 до 18:00 часа, ще се проведе двадесет и първото областно ямболско изложение за местни и пчелни продукти, което ще се състои на пл. "Освобождение" в гр. Ямбол – (пред Безистена) – южна страна. В редовния формат на изложенията, които се провеждат всеки последен четвъртък на месеца в гр. Ямбол, на вниманието на жители и гости на града отново ще има богато разноо...

Заглавие: **Пазарът на водород в ЕС все още неорганизиран**

Дата: 23.07.2024 16:40

Медия: [Ecomonews](#)

ЕК е постигнала частичен успех в създаването на необходимите условия за възникващия пазар на водород и свързаната с него верига на стойността. Това е заключението на Европейската сметна палата (ЕСП), която публикува специален доклад "Промишлена политика на ЕС относно водорода от възобновяеми източници: по-голямата част от правната рамка е приета — време е за проверка на действителното състояние". ...

Заглавие: **Проект на Българската търговско-промишлена палата в помощ на работодателите**

Дата: 23.07.2024 16:01

Медия: [Флагман.бг](#)

С какво проект STRONG може да помогне на българските работодатели Българската търговско-промишлена палата (БТПП) отчете свършеното по проект STRONG, който реализира в партньорство с Конфедерацията на норвежките работодатели и Норвежко-българската бизнес група (НББГ). Проектът се финансира със средства по програма "Социален диалог - достойни условия на труд" по Норвежкия финансов механизъм. STRONG ...

**БИЗНЕС, ДАНЪЦИ, ИНОВАЦИИ - (БРОЙ НОВИНИ: 11)**

Заглавие: **И все пак: ВЕИ са готови да играят доминираща роля в бъдещия енергиен микс**

Дата: 24.07.2024 11:03

Медия: [Икономически живот](#)

В развиващия се глобален енергиен пейзаж възобновяемите източници стават все по-рентабилни. Дори и без субсидии, възобновяемите енергийни източници често са най-евтиният наличен вариант. Изданието Visual Capitalist представя информация, кои източници на електроенергия в САЩ са най-скъпи и най-евтини през 2024 г., използвайки данни от Lazard и създадена в партньорство с Националния съвет за комун...

Заглавие: **Двустранната търговия между България и Китай е достигнала близо 4 млрд. долара през миналата година**

Дата: 24.07.2024 10:45

Медия: [Financialtribune.bg](#)

Въпреки, че двустранната търговия достига близо 4 млрд. щд. през миналата година, все още съществуват неизползвани възможности за по-нататъшно разширяване на българския износ за Китай и по-конкретно на продукти, с които нашата страна е известна в Азия. Това стана ясно по време на среща между министъра на икономиката и индустрията д-р Петко Николов и посланика на Китайската народна република в Бъл...

Заглавие: **Емигрантските пари у нас стигнаха рекорди**

Дата: 24.07.2024 10:30

Медия: [Бизнес новините](#)

Най-много трансфери идват от нашите гастайрбайтери в Германия Парите, които пребиваващите в чужбина българи изпращат в родината, растат и подобряват рекорди. Само през май у нас по тази линия са влезли 182.1 млн. евро, показва статистиката на БНБ. Това е нов пик. Предишният рекорден "урожай" - 172.2 млн., бе отчетен през май 2023 г.. През цялата минала година емигрантските пари за първи път надхвър...

Заглавие: **БНБ понижи леко прогнозата си за ръста на българската икономика**

Дата: 24.07.2024 10:05

Медия: [Economy](#)

Централната банка очаква постепенното повишаване на лихвените проценти по кредити и забавяне на растежа на цените на жилищата През 2024 БНБ очаква растежът на реалния БВП на България да възлезе на 2.1% (спрямо 2.2% при предишната прогноза), което ще се определя от положителния принос на вътрешното търсене, докато нетният износ и изменението на запасите се очаква да имат отрицателен принос. Вътрешно...

Заглавие: **Виден роден финансист каза истината за икономиката на България**

Дата: 24.07.2024 09:52

Медия: [Класа](#)

Финансист обяви, че нашата икономика вместо да върви към устойчиво развитие, върви към неустойчиво. Според Любомир Каримански само един, два сектора са относително устойчиви, и то поради ситуациите в момента, а именно военните. Това неустойчиво развитие се дължи най-вече на това, че продължаваме да подценяваме взаимоотношенията между това какъв е ръстът на възнагражденията в България и срещу този ...

Заглавие: **Европа се нуждае от повече финансиране за иновации**

Дата: 24.07.2024 09:07

Медия: **TechNews**

Microsoft обвини ЕС за глобалния провал на Windows. Ограниченият размер и дълбочина на капиталовите пазари в ЕС пречат на иновативните компании с висок растеж (scale-up) да набират капитал, особено във фазата на разширяване, когато наличността на финансиране е по-оскъдна. Това забавя натрупването на капитал на фирмите и техния растеж, производителността и заетостта, сочи нов доклад на Европейската и...

Заглавие: **Бизнес перспективи: Време ли е за промяна в начина, по който се измерва ESG?**

Дата: 24.07.2024 08:15

Медия: **Мениджър**

Голяма и нарастваща част от глобалните инвеститори търсят инвестиционни носители, които вземат предвид не само финансовата възвръщаемост на техните инвестиции, но и способността на инвестиционните капитали да имат по-широко обществено въздействие. Тази тенденция изведе екологичните, социалните и управленските (ESG) инвестиции в челните редици на финансовия сектор. До декември 2020 г. активите, свър...

Заглавие: **Емигрантските пари отбелязаха рекорд от 182 млн. евро за месец**

Дата: 23.07.2024 22:29

Медия: **Инсмаркет**

След трудните времена на ковид кризата потоците от пари, които пребиваващите в чужбина българи изпращат в родината, отново растат и подобряват рекорди, съобщава ecom.bg. Само през май у нас по тази линия са влезли 182.1 млн. евро, показва статистиката на Българската народна банка. Това е нов пик. Емигрантските пари отбелязаха рекорд от 182 млн. евро за месец. Предишният рекорден пик - 172.2 млн...

Заглавие: **Растежът на бизнеса в еврозоната се забавя**

Дата: 24.07.2024 11:36

Медия: **Profit**

Частният сектор на Германия неочаквано се свива през юли, тъй като производствената криза в страната се задълбочава. Растежът на бизнес активността в еврозоната се е забавил този месец, тъй като слабото разширяване на доминиращата в блока индустрия на услугите не е успяло да компенсира по-дълбокия спад сред производителите. Предварителният съставен индекс на мениджърите по поръчките на НСОВ, съставе...

Заглавие: **Българският паспорт – на 14 място в света по привлекателност**

Дата: 24.07.2024 11:04

Медия: **Forbes Bulgaria**

Притежателите на български паспорт в момента имат безвизов достъп до 177 страни в света, което им отрежда 14-то място в класацията на Henley & Partners, наред с гражданите на Румъния. Индексът на паспортите на Henley & Partners е авторитетна класация на всички паспорти в света според броя на дестинациите, до които притежателите им имат достъп без предварителна виза. Индексът се основава на...

Заглавие: **Събраха храна за пострадалите при пожарите животни, не могат да я доставят заради скъп транспорт**

Дата: 24.07.2024 10:31

Медия: **Буднаера**

© Novini.bg/Canva, Новини Бг. Земеделски производители събраха десетки тонове храна за животните на фермерите, които постраднаха при пожарите, но помощта не успява да стигне до нуждаещите се заради скъп транспорт. Транспортни фирми искат по 3 лв на километър, за да откарат дарението до пострадалите от Свиленградско- каза председателят на Сдружение "Обединени земеделски производители" Венцислав Митк...

**РАБОТОДАТЕЛИ, ТРИСТРАННО  
СЪТРУДНИЧЕСТВО - (БРОЙ НОВИНИ: 12)**

Заглавие: **Зам.-областният управител Андриян Петров проведе среща с експерти от Бюрото по труда**

Дата: 24.07.2024 10:37

Медия: [Smolyaninfo.com](#)

24 Jul, 2024 Заместник областният управител Андриян Петров се среща с директора на Дирекция "Бюро по труда"-Смолян Снежана Орлова и екипа ѝ. Основните теми на разговор бяха свързани с работата на териториалните структури на дирекцията в общините от област Смолян и някои специфични характеристики на местния пазар на труда. С настъпилите промени в организационната структура на Агенция по заетостта ...

Заглавие: **Висшистите вземат двойно по-висока заплата от работещите без диплома**

Дата: 24.07.2024 10:30

Медия: [Econ](#)

Преимуществото на висшето образование е повече от очевидно – докато средната брутна месечна заплата на работещите без висше образование през 2022 г. е била 1220 лв., тази на висшистите е 2443 лева Висшистите вземат двойно по-висока заплата от работещите без висше образование, пише Адриан Николов от Института за пазарна икономика в свой анализ. Той се позовава на структурна статистика на възнаград...

Заглавие: **10 грешки, които не трябва да правим при търсене на нова работа**

Дата: 24.07.2024 07:38

Медия: [Бизнес Дир.бг](#)

Имаме ли ясно изградена стратегия, когато дойде време за смяна на работното ни място? Стартването на търсене на работа (вижте атрактивни обяви за работа и стаж) е нещо повече от това да бъдете активни - това е да бъдете стратегически и информирани. За да максимизирате усилията си, важно е да разпознавате и заобикаляте честите грешни стъпки при търсене на работа. 1. Вашите крайни цели са неясни - ка...

Заглавие: **Германски софтуерен гигант, опериращ и у нас, съкращава до 10 000 работни места**

Дата: 24.07.2024 09:57

Медия: [Бизнес новините](#)

Въпреки трудната икономическа ситуация, оперативната печалба на компанията през второто тримесечие нарастна с повече от очакваното. Германският софтуерен гигант SAP разширява плана си за намаляване на работната сила, се казва в съобщение на компанията, цитирано от ДПА и БТА. Вместо предварително планираните 8000, компанията обяви, че ще бъдат засегнати между 9000 и 10 000 от настоящите работни мест...

Заглавие: **След "Аферата на гурбетчиите" – край на схемата "Бачкам месец зад граница, у дома лежа с баровско обезщетение"**

Дата: 24.07.2024 09:12

Медия: [Родопи 24](#)

24rodopi.com/Общество Няколко месеца работа зад граница, после почивка у дома с обезщетение за безработица средно по над 1300 лева. На тази практика обаче ще се сложи край. Комисията по социална политика в 50-ото Народно събрание ще обсъди на първото си заседание внесено от ГЕРБ-СДС предложение за промени в Кодекса за социално осигуряване. С него се слага точка на така наречената "френска безработи..."

Заглавие: **Внимание! Зачеставят измамите за работа в чужбина в строителството и земеделието**

Дата: 24.07.2024 11:13

Медия: [Синор БГ](#)

За значителен ръст през летния сезон на случаите с измамни български граждани с обещания за работа в Кралство Швеция алармират от Българското посолство в Стокхолм, съобщил Изпълнителна агенция "Главна инспекция по труда". В грама на Посолството се отбелязва, че безработни, най-често с нисък социален и образователен статус, пристигат в Швеция по покана на приятели или по обява в интернет с обещания...

Заглавие: **Германия остарява, но бизнесът е против облекченията за внос на добри кадри**

Дата: 24.07.2024 10:04

Медия: [Informiran.net](https://www.informiran.net)

Ръководителят на асоциацията на германските работодатели Райнер Дулгер изрази скептицизъм спрямо предложените от правителството данъчни облекчения за квалифицирани чуждестранни работници, пристигащи в страната, предаде ДПА, на която се позова БТА. Позицията на работодателите идва на фона на изводите от проучване, че "Германия остарява". Предложението е част от по-широка инициатива на коалиционното...

Заглавие: **Дават 3500 лева заплата на машинен оператор в Пловдив**

Дата: 24.07.2024 09:00

Медия: [Марица](#)

Топспециалистите, които ще се търсят в следващата една година в Пловдивско, са машинни оператори, готвачи и шивачи. Лесно ще намерят работа и кадри в хранително-вкусовата промишленост. Сред висшистите най-дефицитни са учители, преподаватели, електро и машинни инженери, психолози. Това стана ясно от проучване на Агенцията по заетостта, представено на заседание на Постоянната комисия по заетост към ...

Заглавие: **Максим Бехар събра 10 водещи CEO-та за по-доброто развитие на България**

Дата: 24.07.2024 11:35

Медия: [Пловдив Прес](#)

Първият бизнес обяд за изпълнителни директори на водещи български и международни компании от различни сектори се проведе вчера в новия Executive Lounge на хотел Хилтън София. Ексклузивното събитие събра десет бизнес лидера, които обсъдиха иновации и стратегии за по-добро развитие на България. Това е инициатива на Максим Бехар и M3 Communications Group, Inc., която ще продължи и в бъдеще. Обядът е л...

Заглавие: **Глад за електротехници, строители и електромонтьори има на пазара на труда във Великотърновска област**

Дата: 23.07.2024 16:40

Медия: [Фокус](#)

Нужда от електротехници, строители и електромонтьори има на пазара на труда във Великотърновска област. Това показва проучване, направено от Агенция по заетостта, съвместно с Комисия по заетост към Областен съвет за развитие на област Велико Търново, предаде кореспондент на "Фокус". Относно професиите, за които се изисква специална квалификация или висше образование, най-голям глад в близката поло...

Заглавие: **Founders Today търси стартиращите предприемачи на България**

Дата: 24.07.2024 08:58

Медия: [BGlobal](#)

До 31 август стартиращи и scale up компании могат да кандидатстват в голямото стартър състезание на Investor.bg. Стартиращите и scale up компаниите са изключително важен фактор за бизнес средата в една държава. Те носят със себе си иновациите и примера, че зад добрите идеи не винаги е необходимо да стоят много хора, но пък е задължително да са правилните. Затова Investor.bg за четвърта поредна годин...

Заглавие: **Комисията по труда и социалната политика гласува промени в начина на определяне на парични обезщетения за безработица**

Дата: 24.07.2024 12:54

Медия: [Българска телеграфна агенция](#)

Парламентарната комисия по труда и социалната политика гласува проект за допълнение на Кодекса за социалното осигуряване, предвиждащ промени в начина на определяне на паричните обезщетения за безработица. В подкрепа на предложенията гласуваха 13 от членовете на комисията, против гласуваха двама, въздържали се нямаше. Председателят на комисията Деница Сачева каза, че утре ще бъдат подготвени доклад...

**ТЕМИ В РАЗВИТИЕ - (БРОЙ НОВИНИ: 9)**

Заглавие: **Анкета на ГБИТК за бизнес средата в България 2024: "Европейско членство и данъчна среда:**

### **ключовите предимства на България"**

Дата: 22.07.2024 16:22

Медия: [Флагман.бг](#)

Германо-българската индустриално-търговска камара (ГБИТК) провежда ежегодно проучване сред своите членове от 2005 г. насам, анализирайки бизнес средата в България. Допитването предоставя важни данни за предизвикателствата и проблемите, с които се сблъскват компаниите в страната, и същевременно откроява предимствата на България като атрактивно място за инвестиции и бизнес. През 2024 г. в анкетата с...

### **Заглавие: ПОРТФЕЙЛ: Внимавайте при ремонта на жилището!**

Дата: 24.07.2024 10:07

Медия: [Телеграф](#)

Лятото е сезонът на ремонтите на домовете. Какви са законовите преустройства на жилищата? Как се случват и какво се изисква, за да бъде един ремонт по правилата? От инж. Марин Гергов, председател на Камарата на инженерите в инвестиционното проектиране, научаваме как да променим функциите и разположението на помещенията въщи, без това да застраши нас и нашите съседни, информира "Парите ни". "По ра...

### **Заглавие: SAP расте... и съкращава 10 000 души**

Дата: 24.07.2024 09:25

Медия: [Money.bg](#)

Въпреки увеличените приходи през второто тримесечие на годината германският софтуерен гигант с бизнес и у нас SAP ще се раздели с между 9 и 10 хиляди служители, съобщава компанията, цитирана от дpa. Това представлява разширение на предварителния план, обявен в началото на годината, според който трябваше да бъде засегната заетостта на 8 хиляди души. Както money.bg ви информира тогава, планираните р...

### **Заглавие: Унгария няма да участва в срещата на ЕС**

Дата: 23.07.2024 17:07

Медия: [Искра.бг](#)

Ръководителят на външната политика на Европейския съюз Жозеп Борел лиши Унгария от правото да бъде домакин на следващата среща на министрите на външните работи и избраната заради позицията ѝ по отношение на войната в Украйна, предава "BBC". Това се случва няколко седмици, след като Унгария пое ротационното председателство на Съвета на Европейския съюз – роля, в която обикновено би била домакин на ...

### **Заглавие: Руснаците си тръгват, разпродават по морето имоти от 900 до 1500 евро на квадрат**

Дата: 24.07.2024 08:32

Медия: [Dotbg.bg](#)

Само в Несебър няма бум на сделките по нашето Черноморие Новите собственици са в повечето случаи българи, има и украинци Руснаци, собственици на ваканционни имоти във Варна и Бургас, ги разпродават, като често правят и отстъпки. Но пак не са на загуба, защото цените са се вдигнали драстично в сравнение с преди 10-15 г., когато са ги купували. Причините да се оттеглят от имотния пазар след началот...

### **Заглавие: ЕК ще представи новия годишен доклад за върховенството на закона в ЕС**

Дата: 24.07.2024 08:00

Медия: [24 Часа](#)

Европейската комисия ще представи днес новия годишен доклад за състоянието на върховенството на закона в ЕС, който съдържа раздели за всяка от 27-те държави от Общността и препоръки. Миналата година комисията отправи към нашата страна шест препоръки, сред които за законодателни промени по отношение на дългосрочното командироване на съдии; свързани с Висшия съдебен съвет; с разследванията и окончат...

### **Заглавие: ЕК отпуска 80 млн. евро за по-бърз интернет в Гърция**

Дата: 24.07.2024 06:34

Медия: [ПИК](#)

Последвайте ни в Google News Showcase Европейската комисия отпуска 80 милиона евро за по-бърз интернет за гърците. В сравнение с България интернетът в съседната страна е по-бавен и по-скъп, сочи европейско проучване. С ваучери до 200 евро гърците ще си осигурят високоскоростен интернет съгласно европейската схема за "гигабитови ваучери". Право на тази помощ имат физически лица, както и малки и средни...

Заглавие: **Украйна отмени дефолта. Сега какво?**

Дата: 24.07.2024 06:33

Медия: [Поглед Инфо](#)

/Поглед.инфо/ Украйна се споразумя с притежателите на еврооблигации за реструктуриране на външния дълг, каза финансовият министър Марченко. "Споразумението ще осигури 11,4 милиарда щатски долара спестявания при обслужване на дълга през следващите 3 години. До 2033 г. спестяванията ще бъдат 22,75 милиарда долара", уточнява той. Припомняме, че през юни Украйна не се договори с притежателите на 20% ...

Заглавие: **Пострадалите от пожарите ще бъдат настанявани и в хотели, обяви служебният премиер**

Дата: 24.07.2024 12:49

Медия: [Дневник](#)

Извънредна новина Разберете големите новини в момента, в който се случват - директно в имейла ви. Пострадалите от пожарите ще бъдат настанени във фургони или в хотели, предстоят и допълнителни помощи. На територията на България няма действащ пожар. Това заяви служебният премиер Димитър Главчев в началото на днешното правителствено заседание. Главчев припомни, че на хората, чиито къщи са пострадали...